

OTRA AMENAZA

Comentábamos, y por cierto con honda tristeza, la frecuencia con que Murcia va siendo despojada de organismos que en realidad le corresponden por su categoría e importancia tanto por su población como por ser capitalidad de la región.

Decíamos, que en poco tiempo habían desaparecido la dirección provincial de Pósitos y la Mancomunidad de Municipios para el abastecimiento con las aguas del Taivilla.

Este organismo con la circunstancia de estar resuelto por mutuo acuerdo de los municipios de Murcia y Cartagena que la primera sería la residencia del organismo.

Pero vino la dictadura, la ciudad tuvo sobre aquel Gobierno una influencia decisiva y le dió una personalidad distinta al organismo y obtuvo del jefe del Gobierno un traslado de favor.

Recordábamos esto para que nos sirviera de estímulo y no siguiéramos una conducta suicida por la cual se han podido llevar a cabo esos perjuicios y esas desatenciones.

Y lo decíamos con tanto mayor motivo por cuanto estamos amenazados de la traslación de la Comandancia de la Guardia Civil, que de realizarse serviría de sonrojo a la población y no se librarían de la censura los que pudiendo no pongan todo su empeño en impedirlo.

Alicante que un día laboró con generosa oferta para la traslación de la Comandancia de Pósitos, ofrece según se dice edificios apropiados, no solo para la Comandancia, sino también para la tropa que se le envíe.

Aquí andamos ya hace tiempo con el pleito. Se ha hablado de los terrenos cercanos a la Estación del ferrocarril de Mula, se habló del Cuartel de Caray; pero en concreto no se ha llegado a una resolución que pueda satisfacer esa aspiración de Alicante.

Que nos parezca mal el deseo de la ciudad vecina; al contrario para nosotros es digno de alabanza todo esfuerzo que se haga para engrandecer la propia ciudad. En este aspecto Alicante es merecedor de todas las atenciones.

En cambio para nosotros, como decíamos antes, ha de resultar molesto, una molestia rayana al agravio, que se comete como tiene toda la ciudad simpatía por el benemérito ciudadano, tenga que soportar el alejamiento de este y por motivos tan poco lógicos como la diligencia y la actividad de los murcianos.

Por eso creemos llegado el momento de que se inicie una acción rápida y eficaz para el logro de este anhelo colectivo, que se manifieste vivo e intenso en las conversaciones privadas y en las columnas de la prensa.

Y ya que hemos reiterado la existencia de ese peligro debemos también recoger esa otra amenaza que de los mismos centros oficiales recogieron ayer los periódicos sobre la desaparición de la Estación Agro Pecuaria.

Del dominio público es también este otro problema que se plantea a Murcia y que también sería otro nuevo contratiempo para la importancia regional.

Del mismo modo que hubimos de aplaudir el propósito expresado por el ministro de Agricultura de convertir nuestra Estación Sericícola en una Granja Modelo, de experimentación Agrícola, con todas las industrias que de la agricultura se derivan hubiéramos aplaudido, que unida a ella y también con amplios horizontes hubiera funcionado esa otra Estación que es un auxiliar poderoso, acaso el más importante para la riqueza agrícola.

Vimos y seguimos viendo con sentimiento que la Mancomunidad Hidrográfica adquiriese terrenos fuera de Murcia con vista a llenar estas necesidades, siendo así que con muy poco esfuerzo se ha podido realizar en nuestra Estación Sericícola esa obra de transformación, sin que por ello se pierda nada de su importancia y de su influjo en el aspecto sedero y produciendo en cambio todas las ventajas que consigo lleva un centro de experimentación y de Enseñanza de esta naturaleza.

No queremos insistir, nuestro alejamiento de la política ha intensificado nuestros cariños por la prosperidad de Murcia y a este solo impulso, que desearíamos generalizar, nos vemos insistiendo en que las cosas políticas están sometidas a grandes vaivenes, en cambio el bien de Murcia es una cosa estable y permanente, que si la pasión olvida, la realidad se encarga de pregonar en tiempo y circunstancias oportunas.

Nuestro mayor placer será el poder rendir en estos asuntos los más fervorosos y entusiastas elogios a los que logren el triunfo de realizarnos.

BELLEZAS MURCIANAS



La encantadora señorita Lolita Estrada, elegida representante de la belleza murciana por la Federación Universitaria de Estudiantes

De la Diputación Comida a un periodista

MANIFESTACIONES

DEL PRESIDENTE

El Presidente de la Diputación manifestó ayer a los periodistas que había recibido la visita de una comisión de Totana que le interesó la construcción de un camino en aquella huerta.

También recibió una visita de elementos de Abanilla que le pidieron el ingreso en el Hospital de cuatro enfermos para cuando haya vacantes.

Por último dijo el señor Pascual Murcia que una comisión de Estudiantes de la F. U. E. le había visitado para interesarle la concesión de un donativo para una fiesta literaria que se está organizando.

De esta petición se dará cuenta a la Corporación en la sesión próxima.

Mañana jueves celebra sus Bodas de Plata con el periodismo y el diario «La Verdad», nuestro estimado compañero don Francisco García Ribera.

La Asociación de la Prensa, rindiendo justo homenaje de afecto y simpatía al luchador periodista, patrocinó una comida íntima que le será ofrecida mañana 14, a mediodía, y a cuyo acto solo podrán asistir elementos de la profesión.

El precio de las tarjetas es el de seis pesetas y quienes deseen concurrir pueden solicitarlo hasta las nueve de la noche de hoy miércoles en el domicilio de la Asociación de la Prensa.

Mañana a las diez se celebrará en la Santa Iglesia Catedral, una misa en sufragio de las almas de los que fueron directores de «La Verdad», don José María Ponce de León, don Ricardo Sánchez Madrigal, los redactores don José Tolosa Hernández, don Gregorio Sánchez, don Antonio González Cebrián y Administrador don José Ruiz Molina, sufragios que les dedica el señor García Ribera con los que convivió en el periódico y como recuerdo piadoso a los compañeros fallecidos.

MAÑANA EN ROMEA

Un acto sobre la Reforma Agraria

Mañana, a las diez de la misma, se celebrará en el Teatro Rómulo un acto para tratar de la Reforma Agraria.

Harán uso de la palabra Galvez, de Benaján; Escribano, Marín y Rosa, de Tíñosa y González Martínez, de Los Garres, haciendo el resumen nuestro compañero en la Prensa, el director de «La Región», señor Biedma.

En dicho acto se acordarán determinadas conclusiones que serán elevadas al Gobierno.

Doctor Cano

Especialidad en enfermedades de los riñones y vías urinarias Sagasta, núm. 7, Murcia. — De 11 a 1

Asociación de la Prensa

Se aplaza el homenaje a Floridablanca

Unos telefonemas del señor Lerroux

El hermoso acto de homenaje a Floridablanca organizado por la Asociación de la Prensa ha sufrido un nuevo aplazamiento por imposibilidad de venir a Murcia el día 17 el Mantenedor de la fiesta.

El jefe de los radicales murcianos don Miguel Rivera recibió el siguiente telegrama:

Por causas que conocerá, suspendo hasta domingo de mayo que señalaré visita y acto.—Lerroux.

El director de «El Liberal» señor Serna Alba ha recibido también los siguientes despachos del señor Lerroux:

«Ruégole comunique Asociación Prensa véome obligado aplazar acto hasta un domingo de mayo próximo señalaré. Saludos.—Lerroux.»

«Por causas ajenas mi voluntad véome obligado suspender visita esa capital hasta domingo mayo. Cordial saludo.—Lerroux.»

El señor Serna Alba, como presidente de la Asociación de la Prensa, ha podido comprobar en conferencia telefónica, que el señor Lerroux no puede venir a Murcia estos días y el aplazamiento de su actuación en el acto organizado por dicha entidad no supone más que un cambio de fecha.

El señor Lerroux tiene prometida su actuación en ese acto, promesa que ahora ratifica al aplazarla; el retraso del homenaje no ha de ir en menoscabo de su brillantez y de su importancia.

Disposiciones que inserta la «Gaceta»

El día 14, se considera como domingo a los efectos de trabajo en fábricas y establecimientos

Por telégrafo

Madrid.—La Gaceta inserta entre otras disposiciones menos interesantes las siguientes:

Prorrogando hasta el día 1.º de Mayo el plazo concedido para la información pública sobre arrendamientos de fincas urbanas.

Convocando a un concurso para proveer 26 plazas de jefes de negocios de tercera del cuerpo de Sanidad nacional, diez para el ingreso en el cuerpo con inspectores y dieciséis que se considerarán en espectación de destino.

Creando cincuenta plazas de inspectores y otras cincuenta de inspectores de primera enseñanza. Figura en esta relación una plaza de inspector y dos de inspectores, correspondientes a Murcia.

Anunciando a oposición libre la provisión de cincuenta plazas de inspectores y 16 de inspectoras de primera enseñanza.

Disponiendo que el día 14 del actual se considere como domingo para efectos de trabajo en fábricas, talleres y demás establecimientos, aplicándose el decreto de 6 de junio de 1925 y Reglamento de 17 de Diciembre de 1926, sobre descanso dominical, con las excepciones establecidas para determinadas industrias en dichas disposiciones y otras complementarias.

Anunciando que se halla vacante la plaza de Secretario en el juzgado de primera instancia de Totana (Murcia).

Se ignora si se publicarán los periódicos

La orden del ministerio de Trabajo declarando el jueves día de fiesta análoga a la del domingo, originó alguna confusión entre los gremios.

Se ignora si se consentirá la publicación de periódicos.

La actitud de los sindicalistas que pretenden trabajar aumenta la confusión.

Un edicto de la Junta de Hacendados de la Huerta de Murcia

La Comisión Representativa de esta Junta, pone en conocimiento de los señores Propietarios de la Huerta de Murcia, que en virtud del acuerdo adoptado en el Juntamento extraordinario del día 11 de Marzo último de que se gire a los mismos el Reparto ordinario acordado en el Juntamento de 6 de Enero de 1931, se está formalizando el correspondiente padrón de los señores Hacendados con expresión de las cabidas que cada uno de ellos posee en las diferentes acequias, como igualmente que dentro del plazo de quince días, a contar desde la fecha del presente Edicto, queda expuesto al público para oír reclamaciones en las Oficinas de la Junta, sitas en el Ayuntamiento, de 9 a 13 horas los días hábiles.

Esta Junta tiene gran interés en hacer resaltar los preceptos que sobre este particular contienen las Ordenanzas de nuestra Huerta en sus artículos 112, 118, 119 y 120, o sea la forma de hacer las rectificaciones de

los Padrones y de realizar la cobranza de los repartos, pues está dispuesta a que se hagan cumplir y en caso contrario a proceder en consecuencia. Lo que se hace público para general conocimiento.

Murcia 11 de Abril de 1932.
El Presidente, José Asensio.—Fijese: El Alcalde, José Moreno Galva-

A los alquiladores de Murcia y su provincia

Por la presente, se os comunica que os abstengáis de abonar ningún tributo. Por no estar comprendidos en los nuevos impuestos los coches de punto que no se dediquen a trabajar por asientos.

LA AUTOMOVILISTA DE MURCIA Convocatoria

La sociedad La Automovilista de Murcia, cita a junta general extraordinaria, para el día 13 a las nueve y treinta (segunda convocatoria a las diez) en el domicilio Eulogio Soriano, 7.

Se ruega la puntual asistencia, a los socios y no socios, por tratarse de asuntos de gran interés.—El Secretario, Genaro Albaladejo.

II ANIVERSARIO del señor

Don Miguel Caballero Gil

que falleció el día 14 de Abril de 1930

R. I. P.

En sufragio de su alma y de la de su esposa la señora

DOÑA DOLORES GOMEZ BERNAL

que falleció el día 27 de Noviembre de 1927

(Q. E. P. D.)

Se aplicarán todas las misas que se celebren el jueves día 14, a las ocho, y desde las diez hasta las doce, cada media hora, en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen de esta ciudad.

Sus sentidos, hija doña Josefa, hijo político don Manuel Valenciano Oliva, ni tos, Maía de los Dolores, María Josefa, y Manuel Valenciano Caballero, su hermana política doña Eusebio, nieto político, sobrinos, sobrinos políticos, pr mos y demás familia,

Ruegan a sus amistades los encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a alguno de estos cultos, anticipándose por esto la expresión de su agradecimiento.

Murcia 13 de Abril de 1932.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

(9)

Reunión en el Gobierno

Las fiestas de la República, en Murcia

Ayer tarde a las cinco y convocada por el gobernador civil se celebró una reunión de elementos de la ciudad para tratar de la organización de las fiestas en Murcia de aniversario de la República. Fué invitada la Prensa local.

Después de cambiar impresiones respecto a los actos a celebrar, se llegó a tratar de la obtención de fondos. El señor López Alemán, en representación de la Alcaldía dijo que cooperaría en la forma que fuese factible al Municipio. Por su parte y para un reparto de pan ofreció un donativo de 200 pesetas. El coronel de Artillería ofreció un apoyo de 30 pesetas; el señor Cerdá 100 por la Cámara de Comercio y 100 particularmente y el gobernador donó 300.

El señor López Alemán se ofreció a conseguir del alcalde un donativo de mil pesetas por parte del Ayuntamiento y el señor Peñamaría dio cuenta de una expresiva carta del Presidente de la Diputación lamentando no poder concurrir, pero asociándose a los acuerdos. Y en consecuencia el gobernador le adjudicó la suma de mil pesetas.

Se convino en que el reparto de pan sea si es posible de 2.000 kilos.

A propuesta del señor Peñamaría quedaron nombrados cinco representantes de los distritos locales para llevar a efecto el programa de actos que a continuación insertamos y se designó tesorero de esta Comisión a don Joaquín Cerdá.

El programa de Fiestas

A las nueve de la mañana del jueves dos Bandas de música recorrerán las calles de la ciudad ejecutando escogidas piezas de su repertorio.

A las once y media se celebrará una gran parada militar en el Parque de Ruiz Hidalgo con asistencia de las autoridades, estatuas oficiales, tropa y los niños de las escuelas nacionales de la capital que desfilarán con las banderas de sus escuelas, cantando el himno de la enseña de la patria.

A las doce tendrá lugar las salvas de ordenanza en homenaje a la República, rindiéndose honores por el Regimiento de Artillería a la Bandera nacional.

También tendrá lugar un reparto de pan a los pobres.

A las cuatro de la tarde grandioso festival taurino organizado por la F. U. E. que será presidido por la señorita Lolita Estrada representante de la belleza murciana.

A las seis, merienda a los niños de las escuelas nacionales de la capital en el Parque de Ruiz Hidalgo que serán repartidas por el Comité organizador.

De siete a nueve de la noche, interesante sesión cinematográfica al aire libre en la Avenida del 14 de Abril.

A las diez, de la noche gran verbena en dicha Avenida, con asistencia de las bandas de música.

A las doce traca monumental.

Dado cuenta del programa a los señores reunidos, estos lo aprobaron en su integridad, y el Comité organizador empezó sus gestiones que fueron coronadas por el más definitivo éxito.

Invitación del Gobernador

Con objeto de dar a estas fiestas su máximo esplendor, el Gobernador civil, por medio de la Prensa invita al pueblo en general a que engalanen sus balcones con colgaduras. Asimismo dicha autoridad encarece al comercio en general que el día catorce no abra sus puertas.

El señor Peñamaría ruega muy encarecidamente a todas las autoridades, entidades y vecindario, se consideren invitados a todos los actos que se celebren en conmemoración de tan fausta fecha, por medio de la Prensa, dada la imposibilidad, ante la falta absoluta de tiempo, para hacerlo particularmente.

El partido radical y el 14 de Abril

Para conmemorar el primer aniversario del triunfo de la República, el partido Radical Lerrouxista, por iniciativa de su jefe provincial don Miguel Rívera, ha acordado hacer un donativo de dos mil kilogramos de pan de primera, en valor de un kilogramo que podrán recogerse hoy 13, de 4 a 9 de la noche en la secretaría del señor Rívera, calle de Fermín Galán, 10 principal.—Círculo R. Radical, González Acuña, 5 y Círculo R. Radical del Barrio, Alameda de Colón, 20.

Conferencia del señor Ruiz-Funes en el Círculo Mercantil

Deseando esta entidad asociarse a los actos conmemorativos de la proclamación de la República en su primer aniversario, ha organizado para mañana día 14 a las 7 y media de la tarde, una conferencia a cargo del diputado a Cortes y catedrático de esta Universidad, don Mariano Ruiz Funes.

La conferencia se celebrará en los salones del Círculo y versará sobre el tema «El problema religioso y la Constitución».

Por lo interesante del tema y los prestigios del conferenciante, ruega la Directiva, dado el reducido local, la puntual asistencia a los asociados.

Comida conmemorativa en el Círculo Republicano Radical

Interesados los componentes de este Círculo en que los actos que se proyectaban en honor de nuestro Jefe Nacional don Alejandro Lerroux, no sufriesen merma ninguna, y pensando en contribuir en toda la medida de sus fuerzas al éxito de estos actos, desistió de celebrar ninguno analogo que conmemorara el aniversario de nuestra segunda República.

Al conocer el aplazamiento de la visita de nuestro insigne Jefe, este Círculo Republicano Radical quiere, democráticamente, festejar esta gloriosa fecha, celebrando una modesta comida en el local de nuestro Círculo a la una y media de la tarde del próximo jueves, pudiendo recogerse las tarjetas durante el día de hoy en dicho domicilio social hasta las ocho de la noche al precio de nueve pesetas.—La Junta Directiva.

Notas de la Alcaldía

REGRESO DEL SEÑOR MORENO GALVACHE

El alcalde señor Moreno Galvache ha regresado de Madrid y ayer mañana acudió a su despacho de la Alcaldía, recibiendo numerosas visitas.

A mediodía fué saludado por los periodistas, a los que manifestó que a su regreso de Madrid, solo podía decir un caso de verdadero interés para la ciudad: que son sus propósitos establecer en el Ayuntamiento de Murcia el régimen de Carta Municipal.

Añadió que por todos los medios procurará aumentar los ingresos del Municipio murciano, ya que sin fuentes de riqueza la ciudad no puede sufrir las transformaciones que requiere.

Anunció que para asuntos de desenvolvimiento de la vida económica municipal iba a citar a los representantes de la minoría y termino diciendole que probablemente hoy saldrá para Asturias y a su regreso acometerá seriamente distintos problemas locales.

Afirmó que nada le importaba si el impuesto de tahallas no prevalecía. De todas formas seguirá trabajando para buscar de donde esté el dinero que Murcia necesita para su natural desenvolvimiento.

Círculo de Bellas Artes

GRAN FIESTA DE EXALTACION

El sábado próximo, día 16, a las diez de la noche, se celebrará en el teatro Romea la función que organiza el Círculo de Bellas Artes con la valiosa cooperación de gentiles y bellísimas señoritas de la buena sociedad, y distinguidos jóvenes murcianos, como exaltación de los usos y costumbres de esta hermosa vega de Murcia.

Se pondrá en escena el sainete de costumbres murcianas «El sonoro en Zaráiche» escrito por los aplaudidos autores locales, Francisco Frutos y Mariano Paez.

«Los cuadros murcianos» de nuestro insigne paisano Emilio Ramírez. Y en último lugar el primer acto de la zarzuela «La Parranda» de Ardevín y el maestro Alonso.

Los ensayos, son dirigidos por el maestro D. Manuel Massotti, Director del Conservatorio y Presidente del Círculo. Entre el elemento joven existe enorme entusiasmo destacándose la labor que realizan las señoritas que forman el cuadro de compañía, presididas por la distinguida señora de don José Guaita.

El pedido de localidades es enorme, pudiendo recogerse los encargos en la Secretaría del Círculo hasta el viernes a las ocho de la noche.

Los señores abonados tendrán reservadas las suyas, hasta el mencionado día.

A la terminación de la función se celebrará un gran baile en los Salones del Círculo.

A los maestros de Murcia

El Inspector-jefe de Primera Enseñanza ruega a los maestros nacionales de esta capital que concurren a su despacho oficial hoy miércoles a las doce para tratar de un asunto de interés y urgencia.

Mancomunidad Hidrográfica del Segura

REGIMEN DE EMBALSES
Día 11 de Abril de 1932

Pantano de Talave
Volumen total embalsado, metros cúbicos 22.879.750.
Desagüe, metros cúbicos, 225.000.

Pantano de Quipar
Volumen total embalsado, metros cúbicos, 10.610.112.
Desagüe, metros cúbicos 00.

Pantano de la Fuensanta
Volumen total embalsado, metros cúbicos 9.516.678.
Desagüe, metros cúbicos 1.213.884.

Pantano de Puentes
Volumen total embalsado, metros cúbicos 1.038.320.
Desagüe, metros cúbicos 150.941.

Pantano de Concorrado
Volumen total embalsado, metros cúbicos, 680.618.
Desagüe, metros cúbicos 00.
Murcia 12 de Abril de 1932.

Los ministros se reúnen en Consejo

Se declara en suspenso la admisión de instancias sobre compra y parcelación de fincas, que estén enclavadas en provincias afectas por la reforma agraria

Se autoriza la importación de cincuenta mil toneladas de trigo

POR TELEGRAFO

Madrid.—A las once de la mañana se reunieron en Consejo los ministros, bajo la presidencia de Azaña. La reunión fué muy laboriosa, terminando a las dos de la tarde.

El ministro de Hacienda, dijo al entrar, que considera cubierto el empréstito, pues tenía excelentes impresiones.

Zulueta, manifestó que todavía no tenía determinada la fecha de su marcha a Ginebra, pues dependerá del curso que tengan las deliberaciones sobre la conferencia del desarme.

Casares Quiroga, fué también interrogado, y dijo a los periodistas que las noticias sobre el orden público eran buenas.

En Granada se ha restablecido la tranquilidad, puesto que el gobernador nada ha vuelto a comunicarle.

La presencia de la rondalla cordobesa

Durante el Consejo, llegó la rondalla cordobesa, que interpretó varias composiciones. Azaña y los ministros salieron al balcón del ministerio, escuchándoles.

Manifestaciones de los ministros a la salida

Marcelino Domingo, abordado por los periodistas, manifestó que se había firmado un decreto importante de su departamento, autorizando la importación de 50.000 toneladas de trigo.

Carcer, insistió en que mañana quedará cubierto el empréstito de 500 millones de pesetas.

Referencia oficiosa de la reunión

Terminado el Consejo, se facilitó a la Prensa la siguiente referencia del mismo.

Presidencia.—Se tomó el acuerdo de prorrogar por un año el plazo concedido para declarar lesivos los acuerdos tomados por las Diputaciones y Ayuntamientos.

Se aprobó un decreto reglamentando las oficinas y locales del Patronato del Turismo. También se tomó el acuerdo de que la palabra nacional solo puede usarse por colectividades o en actos o intereses de carácter oficial y mediante la expresa autorización del Gobierno.

Marina.—Fué aprobado un decreto disponiendo que el contralmirante Antonio Azarola, cese en el cargo de jefe del personal del ministerio. Se le nombra Subsecretario de Marina.

Concediendo los empleos de contralmirantes honorarios a diversos capitanes de navío retirados.

Agricultura.—Se autoriza la importación de 50 mil toneladas de trigo, para atender a necesidades urgentes de Abastos.

Suspendiendo la admisión de instancias referentes a la compra o parcelación de fincas, así como la tramitación de expedientes, en aquellas provincias que estén afectadas por el proyecto de reforma agraria. Se ordena al mismo tiempo la revisión de los grupos, por orden de prelación. Se acordó jubilar a un ingeniero, inspector general de Montes.

EL CRIMEN DE BADALONA

Se levanta la incomunicación a Balsano

Por telégrafo de la noche Barcelona.—Se ha levantado la incomunicación a Benjamin Balsano. Por el juez que entiende en este suceso, se ha acordado exhumar el cadáver de la dama alemana.

EL CENTINELA DE LA CARCEL APEAREADO

El centinela de la cárcel fué apedreado, resultando con una herida en la cabeza. Se ignoran los autores del hecho.

LO DEL BANCO

El chófer es procesado.-Se levanta la incomunicación al otro detenido

Por telégrafo de la noche Madrid.—Por creerle complicado en el asalto al Banco de Vizcaya, de donde se llevaron los atracadores 40 mil pesetas, ha sido procesado por orden del juez que entiende en el suario, el chófer del coche en que los ladrones se dieron a la huida.

—Se levantó la incomunicación al detenido Pio Marco, por haberse comprobado su inocencia.

LA BOLSA

COTIZACIÓN DEL DIA 12

Por telégrafo de la noche	
Interior 4 %	82'75
Amortizable 5 %	80'25
Idem 4 %	72'50
Banco de España	000'00
Tabacos	000'00
Francos	52'10
Libras	50'00
Dollars	18'20
Liras	67'80

Para más detalles, véanse programas de mano

PRECIOS POPULARISIMOS

5.000 pts. en REGALOS, 5.000 pts.

Lidia de cuatro bravos erales

Artístico y suntuoso desfile

Magnos Concursos de Belleza

para el 14 de Abril, a las CUATRO de la tarde

Organizado por la Profesional de Derecho (F. U. E.)

en Murcia

Grandioso Festival Taurino

Teatro Romea

FUNCION PARA HOY MIERCOLES 13 DE ABRIL

A las diez de la noche, DEBUT de la Compañía de revistas de

CARMEN DIADEMA

con el ESTRENO de la revista del maestro ALONSO

Las Guapas

GRAN EXITO

Butaca, 3'50 pesetas.—General, 0'70

Nota.—Mañana jueves: Por la tarde LAS GUAPAS. —Por la noche, Estreno: PELE Y MELE, del maestro Guerrero.

FUTBOL

DOMINGO DIA 17 DE ABRIL DE 1932

CAMPEONATO DE ESPAÑA

Deportivo Castellón

— Y —

MURCIA F. C.

A las cuatro y media Campo de La Condomina

Plátano - Cereosa



La fórmula de este alimento vegetal, es la más rica y más concentrada en cereales, avvalorando más su poder alimenticio, a la misma, la asociación del extracto fresco de plátanos en su punto de madurez.

Retenga Vd. en la memoria el nombre de PLATANO-CEREOSA, cuyo alimento, por su forma de obtención, por concentración al vacío a temperaturas de 40° garantiza la vitalidad de las Vitaminas de los cereales y legumbres que contiene.

Recomiendo exijan siempre el nombre PLATANO-CEREOSA, pues dado el éxito creciente de este extracto de cereales, no es extraño hayan salido infinidad de similares con nombres más o menos parecidos que pueden producir confusión.

Dr. Barberá.

NOTA.—Preparamos también nuestro PLATANO-CEREOSA con naranja para aquellos enfermos que lo prefieran así.

EL EMPRESTITO EN MADRID

Se llevan solicitados 225 millones de pesetas

(Por telégrafo)

Madrid.—A las diez de la mañana se abrieron las ventanillas del Banco de España, destinadas a la suscripción del empréstito de 500 millones de pesetas.

En Madrid, solamente se llevan solicitados 225 millones de pesetas.

De provincias se tienen datos incompletos.

Las ventanillas se cerraron a las cinco de la tarde.

Manifestaciones de Carabias

Según el gobernador del Banco de España, dijo a los periodistas que hoy mismo quedará cubierto el empréstito.

Añadió no se habían admitido pignoraciones, mediante tablancillos provisionales.

Manifestaciones del ministro de Hacienda

El ministro de Hacienda manifestó a los periodistas que Madrid suscribió 308 millones de pesetas del empréstito, y 332 en provincias, faltando los datos de ocho capitales.

El empréstito hubiera podido cubrirse muchas veces, pero el Gobierno dispuso no se admitieran pignoraciones, mediante talones resguardo. Por ello cuantos acudieron a la suscripción llevaron el dinero.

Lo que suscribieron los Bancos

El Banco Español de Crédito suscribió 94 millones; el Hispano, 65; el de Bilbao, 35; el Urquijo, 25; el de Vizcaya, 2; el Pastor, 10; y el Central, 5. Aparte de Madrid, la capital que más suscribió fué Barcelona, que aparece con 67 millones, seguida de Bilbao con 59.

EN EL AYUNTAMIENTO DE TETUAN DE LAS VICTORIAS

Los comunistas rocian con gasolina las escaleras y le prenden fuego

SALVAMENTO HEROICO DE MUJERES Y NIÑOS

Por telégrafo

Madrid.—Elementos comunistas prendieron fuego al edificio que ocupa el Ayuntamiento de Tetuan de las Victorias.

Como los extremistas habían rociado las escaleras con gasolina, prendiéndolas fuego, los bomberos hubieron de realizar el salvamento de mujeres y niños, sacándolos por la ventana.

Algunas personas, extraordinariamente alarmadas, se arrojaron a la calle desde las ventanas.

Resultaron cinco heridos de menos gravedad.

La autoridad practicó numerosas detenciones.

Banco Internacional de Industria y Comercio

Capital 30.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL; Carrera de San Jerónimo, 43.—Madrid

Presidente del Consejo de administración Excmo. señor Marqués de Alonso Martínez.

SUCURSALES

Alicante, Cádiz, Cartagena, Huelva, Melilla, Murcia, Sevilla, Aguilas, Ayamonte, Caravaca, Cieza, Elche, Hellín, Isla Cristina, Lorca, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Albacete, Málaga y Valencia, Totana y Yecla.

CORRESPONSALES en todas las capitales de provincias y plazas de mayor importancia en España y en Marruecos.

OPERACIONES: Descuento de efectos sobre España y el extranjero. Cuentas corrientes a la vista y a plazo; Préstamos y créditos con garantía de valores; Bonos a vencimiento fijo; Emisión de giro sobre todas las plazas de España y sobre plazas de mayor importancia del Extranjero; Cartas de créditos; Transferencias; Ordenes de pago; Cambios; Compra y venta de monedas y billetes extranjeros; Seguros de cambio; Compra y venta de valores; Cobro y descuento de cupones y valores amortizados; Cajas de alquiler; Depósitos de valores en custodia.

Este Banco está afiliado con la Banque Belge Pour l'Étranger los Bancos patrocinados por la Société Générale de Belgique y con los pertenecientes al grupo de La Société Générale de Belgique, con sucursales en diferentes importantes puntos del extranjero.

DEPORTIVAS

ANTE EL PARTIDO CON EL CASTELLÓN

Expectación enorme ha despertado el encuentro que se jugará el domingo próximo entre el Castellón y el Murcia.

El hecho de haber perdido el Murcia, por tres goals o cero, y en las circunstancias que todos los aficionados conocen, dan al partido los máximos atractivos.

Los jugadores han de hacer un esfuerzo, poniendo en juego todo el entusiasmo y el interés; que la contienda exige. La afición así lo espera.

Desde luego podrá alinearse Sornichero. Es dudosa la participación de Palabí, e imposible la de Escrits, por encontrarse descalificado, eu unión de Guillen, del Castellón.

LOS PARTIDOS DE MAÑANA

Mañana jueves, se celebrarán en la Condomina, los siguientes partidos correspondientes al torneo «Copa de Murcia»

A las ocho y media jugarán el Nacional de Espinardo y el Acero, arbi trando Mariano Serrano.

A las diez menos cuarto, se enfrentarán el Eclipse y el Athletic de Espinardo. Arbitrará Antoñito.

A las once y media, jugará el Racing del Barrio y el Zarandona. Arbitrará Araclil.

Por la tarde, a las tres, jugarán el Quitapellejos y el Torregüera y a continuación el equipo del Colegio de Arbitros y el del Regimiento de Artillería.

Formarán en el equipo de árbitros jugadores veteranos que formaron en el antiguo Levante, y en el Murcia F. C. pasadas glorias del futbol local. LISCANO.

EN EL BARRIO DEL CARMEN

LO QUE PIDE LA PRENSA

EL SUCESO DE AYER

Ayer mañana ocurrió un sangriento suceso en el barrio del Carmen y sitio conocido por «Los Clementes».

Según versiones, el matrimonio Daniel Gómez y Agueda Martínez, sostienen frecuentes disputas y ayer el marido entró a su casa, encontrando a su mujer trabajando y sin decir una sola palabra comenzó a darle golpes en la cabeza con un punzón. Agueda para librarse de las agresiones de su esposo se arrojó a una acequia.

Y Daniel, que seguramente sufría algún exceso de locura, volvió a su casa y trató de suicidarse, produciéndose heridas de consideración.

El matrimonio fué asistido en la Casa de Socorro y él pasó al Hospital.

En el suceso entiende el Juzgado.

FANTASIA NORTEAMERICANA

El hijo de Lindberg no se encuentra en España

Barcelona.—La policía recibió órdenes de buscar en España al hijo de Lindberg.

Ha motivado esta orden una fantasma americana, pues por alguien llegó a asegurarse que habían desembarcado en Vigo unos individuos que llevaban un niño, cuyas señas coincidían con las del raptado.

BOLETIN RELIGIOSO

ABRIL.—1932

Este mes consta de 30 días.

Está consagrado a los dolores y soledad de María.

Toque de Alba por la mañana a las cuatro y media.

Toque de oraciones por la tarde a las siete.

SANTORAL

Día 13

Miércoles.—Solemnidad de San José y San Hermenegildo.

VELA Y ALUMBRADO

Día 13.—En Madre de Dios.

Día 14.—En Capuchinas.

Espectáculos

Romea

Compañía de revistas de Carmen Diadema.

A las diez noche: «Las guapas» (estreno).

Circo

Cine.—A las seis y media tarde y diez y cuarto noche: La preciosa producción sonora «El otro yo».

Cinema Iniesta

Cine permanente.—La preciosa película sonora «Las luces de Buenos Aires».

Popular

Cine permanente.—La grandiosa producción «Nombre deshonrado».

Anulación de antecedentes de los que delinquieron una vez

Madrid.—La Prensa recoge una súplica elevada al Gobierno pidiendo que se anulen los antecedentes penales de quienes delinquieron una sola vez.

Dicen los periódicos que se trata de una nota simpática.

NOTAS DE CORDOBA

Son clausurados los centros obreros de Baena

Córdoba.—En Baena ha sido declarada la huelga general.

Los huelguistas ejercieron infinidad de coacciones.

Por orden del gobernador han sido clausurados los centros obreros.

LUNA DE MIEL

Muere una dama recién casada

Madrid.—Se ha tenido noticias de que en la frontera de Portugal habi ocurrido un accidente automovilista

En este accidente murió la dama barcelonesa Dolores Venturara, que realizaba su viaje de novios.

Precios del Mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan.

HORTALIZAS

Patatas 0'52; Tomates 1'20; Bajocas 2'50; Pimientos menudos 0'00; Pimientos gordos 0'00; Boniatos 0'00; Chirivías 0'30; Nabicoles 0'00; Cebollas secas 0'50; Guisantes 0'10; Alcahofas 0'15; Habas 0'10; Ajos secos 0'20; Apios 0'20; Cardos 0'20.

FRUTAS

Melocotones 0'00; Manzanas 0'00; Ciruelas 0'00; Peros 0'00; Peras 0'00; Peretas 0'00; Albaricoques 0'00; Nisperos 0'50; Cerezas 0'00; Melones 0'00; Naranjas 2'50; Limones 0'80; Sandías 0'00; Dátiles 0'00; Granadas 0'00; Uva 0'00.

GENEROS DE CUENTA

Calabaza totanera 0'00; Calabazas tiernas 3'00; Pepinos 0'00; Cebolla tierna 0'40; Berengenas 0'00; Ajos tiernos 0'50; Lechugas 0'50; Coles 0'00; Coliflores 0'00; Rábanos 0'30; Acelgas 0'00.

PESCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:

Merluza 6'00; Pescadilla 4'00; Atún 0'00; Mero 5'00; Calzón 8'00; Emperador 0'00; Pajel 4'00; Besugos 3'00; Calamares 7'00; Jibias 3'00; Pulpos 1'00; Gallinas 3'00; Dorada 3'00; Magres 3'00; Bacalao 1'00; Salmonetes 0'00.

Empresa Iniesta

Teatro Circo Villar

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA

Miércoles 13 de Abril de 1932 — A las 8 y 3/4 tarde y 10 1/2 noche

La deliciosa cómica muda en dos partes, titulada

Paliza diaria

La deliciosa comedia policiaca dialogada, denominada

EL OTRO YO

Formidable creación de HARRY PIEL

Nota.—Jueves de Gran Moda día 14, Fiesta Nacional. La formidable obra Metro sonora, titulada

LA CANCIÓN DE LA ESTEPA

por LAWRENCE TIBBET

CENTRAL CINEMA

Martes día 19 de Abril

DEBUT de la grandiosa Compañía de Zarzuelas y Operetas

Bejarano

Temporada Ultrapopular

Cinema Iniesta

Programa para hoy

Desde las cinco y media última y definitiva proyección de la formidable producción totalmente hablada en español, titulada

Las luces de Buenos Aires

La película de los tangos. Exito definitivo de Carlos Gardel

Nota.—Mañana jueves la modernísima comedia dramática sonora, titulada

La taquí meca

por Marie Glery y Jean Murat

LINE POPULAR

Programa para hoy

Desde las seis de la tarde el drama americano en cinco partes, por Kennet Mac Donald

LA ZONA DE PELIGRO

La interesante comedia dramática en cinco partes,

NOMBRE DESHONRADO

por Ruth Clifford

Nota.—Mañana, la maravillosa obra de original asunto,

EL PRINCIPE

DE LOS DIAMANTES

por Allen Pringle

EL DIARIO DE GUERRA

Campos de deportes en los cuarteles, en el término de un mes

de la tarde

Madrid.—El Diario Oficial de Guerra dispone que en los cuarteles se establezcan el Hogar del Soldado, esta

comprende Bibliotecas, aparatos de proyecciones, de música y de radio

comedor, cantina para el despacho de alimentos y bebidas reglamentadas y

campos de deportes.

Todo esto deberá quedar implantado en el plazo de un mes.

De espectáculos

EL DEBUT DE ESTA NOCHE

EN ROMEA

Esta noche hará su presentación

en nuestro coliseo municipal la Compañía de revistas de Carmen Diade-

ma.

En esta Compañía figuran Elena

Andrade, Carmen Granada, Carmen

Andrés Calvo, Santiago Re-

y otros notables artistas.

Se dará en escena el estreno de la

revista del maestro Alonso, «Las

guapas».

Solamente actuará tres funciones.

LA COMPAÑIA DE BEJARANO

EN EL CENTRAL CINEMA

El martes próximo, día 19, debutará en el Central Cinema la Compañía de revistas Bejarano.

Se propone presentar varios estre-

LOS RADICALES SOCIALISTAS

La Asamblea local se solidariza con la rebelión de Botella Asensi y Ortega y Gasset

Por telégrafo de la noche

Madrid.—En vista de que la Asamblea local del partido radical socialista acordó solidarizarse con la rebelión de Botella Asensi y Ortega y Gasset (Eduardo), dimitió irrevocablemente el Comité ejecutivo.

Sobre esta cuestión se hacen los más diversos comentarios, afirmando se que va a celebrar una reunión extraordinaria.

FIESTA EN MADRID

Garnden party en la Casa de Campo

Por telégrafo de la tarde

Madrid.—En la Casa de Campo tuvo lugar un garden party, al que asistieron unas tres mil personas.

Concurrieron el Presidente de la República, el Gobierno, numerosos diputados y las autoridades.

Actuaron diversos cuadros regionales de baile y canto.

Hizo una tarde muy desahogada.

Los aviones evolucionaron, realizando arriesgadas acrobacias.

EN VALENCIA

Las tropas ocupan las fábricas de electricidad

Por telégrafo de la noche

Valencia.—Las tropas ocuparon las fábricas de electricidad.

Comenzaron a prestar servicio los técnicos y fuerzas de Marina.

Tales precauciones han sido adoptadas ante posibles desmanes de los elementos extremistas.

LO QUE DICE EL «HERALDO».

La entrada de frutas españolas en Norteamérica

Por telégrafo de la noche

Madrid.—El «Heraldo» apoya una petición hecha por los uveros de Almería al Gobierno, solicitando que se levante la prohibición impuesta por Norteamérica a la entrada de frutas españolas.

Esta prohibición, dice el «Heraldo», causa enormes daños a Murcia, Almería, Málaga y Canarias.

DOS NOTICIAS

Maura cumplimenta a Alcalá Zamora.—Las sesiones de Cortes

Por telégrafo de la noche

Madrid.—El ex ministro don Miguel Maura cumplimentó al Presidente de la República.

También recibió Alcalá Zamora otras visitas.

LAS SESIONES DE CORTES

Desde la apertura del Parlamento se celebraron 153 sesiones, aprobándose 178 leyes.

PIDA SIEMPRE

Cerveza

“EL LEON”

(Tipo alemán)

Calidad inmejorable de fama mundial

Fabricada por

J. y T. KUTZ

San Sebastián

